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	Ärende 16
Förslag till Verksamhetsplan 2022

Inledning
FQ, Forum – Kvinnor och Funktionshinder är en demokratisk och feministisk kvinnoorganisation, som är partipolitiskt och religiöst obunden. Föreningens syfte är att för alla som själva identifierar sig som flicka/kvinna med funktionsnedsättning eller normbrytande funktionalitet:
-  aktivt stärka den inneboende kraften
-  inom alla samhällsområden verka för förbättringar av situationen
-  medverka till förbättrade möjligheter till inflytande och påverkan i samhällslivet
-  arbeta för att motverka alla former av diskriminering och våld
-  arbeta för ökat inflytande inom sina egna funktionshinderorganisationer.

Vår verksamhet består både av opinionsbildning, bevakning och representation inom ovanstående områden samt av medlemsaktiviteter och seminarier för kunskapsutbyte och påverkan. 
För verksamhetsåret 2022 har vi blivit beviljade verksamhetsstöd av Jämställdhetsmyndigheten till skillnad från 2021 då vi tvingades att klara oss utan. Vi ser fram emot att därigenom kunna utöka vår verksamhet jämfört med förra året.

Det råder fortfarande restriktioner och pandemin är på intet sätt över. Vi planerar därför att genomföra de flesta aktiviteter och sammankomster digitalt, men i slutet av augusti har vi planer på en fysisk manifestation.

Pandemin har tydliggjort de problem som kan uppstå när krisberedskap och samhällets omställning saknar ett tydligt funktionshinderperspektiv. Erfarenheterna av otillgänglig informationsspridning, av prioriteringar som inte alltid relaterar till verkligheten och inte minst konsekvenser av instängdhet kommer vi se till att fortsätta uppmärksamma.

Vi kommer fortsätta att lägga stort fokus på digital delaktighet och möjligheten att både delta och medverka i vår samtids digitala sammankomster – oavsett funktionsförmåga.

2022 är valår och vi kommer påminna partierna och kandidaterna om möjligheten och rätten till liv på lika villkor som kvinna med funktionsnedsättning. Detta kommer vi bland annat göra genom såväl kortare skrifter som debattartiklar och utspel med mottot ”En av alla”.
Arbetet med frågorna om ekonomisk jämställdhet och undanröjande av hinder för utbildning och arbete kommer fortsätta vara högaktuellt.

Vi kommer dessutom att sprida kunskap om att mäns våld mot kvinnor är något som kvinnor med funktionsnedsättning utsätts för. Vi ska driva på för att denna insikt ska finnas genom hela kedjan av socialtjänst, sjukvård, polis och rättsväsende. Under 2022 kommer vi medverka i det regeringsuppdrag Myndigheten för delaktighet, MFD, fått om Våldsutsatthet för personer med funktionsnedsättning. Vi ingår dels i den referensgrupp MFD tillsatt för uppdraget och vi kommer ha flera aktiva inom området som representerar FQ vid de samråd som myndigheten planerar.

Digitala medlemsmöten
Under 2022 planerar vi att fortsätta våra digitala medlemsträffar som samlar medlemmar från hela landet. 

Vid vårens medlemsträffar möter vi kvinnoförbunden för dialog. Under mars, april och maj detta valår ser vi fram emot att bjuda in till medlemsmöten som gästas av sju av de åtta riksdagspartiernas kvinnoförbund eller motsvarande. Vi avstår från att bjuda in SD.

Vi ser fram emot att dessa medlemsmöten kan leda till dialog om jämställdhet och om villkoren för kvinnor med funktionsnedsättningar och att de kan bidra till att detta synliggörs i valrörelsen.

Höstens medlemsträffar planeras löpande. Datum, tider och innehåll för höstens möten kommuniceras vartefter, via medlemsbrev och Facebook, då detta behöver detaljplaneras i samråd med föreläsare och andra medverkande som blir aktuella för de teman vi väljer.

Årsmöte 24 april 
Söndagen den 24 april genomförs FQs årsmöte, digitalt via Zoom.

Konferens En av alla 6 maj
Detta år kommer vi att göra en kraftansträngning för att markera att jämställdhetsarbete innefattar att varje kvinna med funktionsnedsättning är en kvinna – en av alla - och att detta måste bli tydligt i svensk kvinnorörelse och i valrörelsen. Upptakten blir en konferens följd av en manifestation i augusti.

Konferensen vänder sig i första hand till kvinnorörelsen i Sverige. Vi måste vara medräknade som kvinnor i Sverige i kvinnorörelsens verksamheter. Om vi inte syns eller hörs i den världen så finns vi inte. Temat för seminariet är ”En av alla”. Seminariet skall ge kunskap och samtidigt vara lite utmanande. Vi planerar att tillfråga tre föreläsare. Målgruppen är alltså i första hand kvinnorörelsen i Sverige och Jämställdhetsmyndigheten.

Manifestation En av alla 20 augusti
I slutet av augusti, två veckor före valet, följer vi upp vårens konferens på temat En av alla. Vi hade en ursprunglig idé i form av ett utomhusarrangemang med festliga förtecken. Med tanke på det oroliga läget, kriget i Ukraina och allmän instabilitet i världen har vi valt att ändra inriktning.
Vi önskar få medlemmarnas uppdrag att arrangera en aktivitet som passar i tiden, i det politiska läge som gäller efter sommaren. Kanske, förhoppningsvis kan det bli en lättsam utomhusaktivitet till vilken vi bjuder in våra medlemmar och kvinnor från övriga kvinnorörelsen i Sverige. Möjligen måste vi slå an en väsentligt allvarsammare ton. Ge oss fria händer att utifrån det aktuella läget arrangera en aktivitet. Oavsett tonläget kommer vi vilja lyfta situationen för kvinnor och barn med funktionsnedsättningar och om den särskilda utsatthet som drabbar dem i krig och orostider. Även om kriget i Ukraina är slut så kvarstår mycket att bygga upp och att utveckla där, liksom på andra platser på vår jord.
Sammanfattningsvis hoppas vi kunna utforma en aktivitet i vilken FQ syns och hörs och vårt viktiga arbete för kvinnor och flickor med funktionsnedsättning uppmärksammas. Vår förhoppning är att det ska bli en tillställning med ett budskap som både ska inspirera och stärka våra medlemmar och sympatisörer men också nå utanför våra egna kretsar.

I övrigt kommer FQ förutom att bevaka samhällsutvecklingen och agera opinionsbildande – i år med fokus på att det är valår - utifrån vårt ändamål också på olika sätt delta i eller arbeta med att

· Ytterligare stärka kontakterna med Jämställdhetsmyndigheten,
· Introducera FQ och vårt arbete för nya jämställdhetsministern,
· Fortsätta samarbeta med både kvinnorörelsen och funktionshinderrörelsen,
· Återuppta vårt engagemang i Flicka-plattformen,
· Delta i och sprida arbetet inom Nätverket Lön hela dagen,
· Uppmärksamma Internationella kvinnodagen den 8 mars, 
· Delta i Sveriges kvinnolobbys årsmöte,
· Uppmärksamma Internationella funktionshinderdagen den 3 december.

Styrelsearbetet
Styrelsen har sedan april 2020 sammanträtt digitalt, något som fungerat mycket bra. Vi planerar att under 2022 genomföra uppskattningsvis elva protokollförda digitala sammanträden samt publicera minst sex medlemsbrev.

Vi har i samband med årsskiftet flyttat vårt kontor till DHRs förbundskansli i Farsta. Därigenom har vi tillgång till DHRs konferensrum och när samhället åter öppnar upp för fysiska möten har vi där en utmärkt och på alla sätt tillgänglig och användbar lokal att tillgå.

Vi har under våren lanserat vår nya webbplats med ambitionen att den ska vara fullt tillgänglig och användbar. Den har ett mer modernt utseende och är lättare än den tidigare att uppdatera och hålla levande.

Vi fortsätter också att sprida vårt arbete och att hålla kontakt med medlemmar och andra intresserade via vår Facebook-sida.

Vi deltar i IVOs regeringsuppdrag om och utveckla tillsynen av socialtjänstens och hälso- och sjukvårdens arbete mot mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer. Här ska kvinnor med funktionsnedsättningar särskilt uppmärksammas.
Uppdraget ska slutredovisa 2024.

Under året har vi som ambition att på FQ-bloggen fortsätta publicera
texter skrivna av FQs medlemmar och andra.

Genom allt vi gör påminner vi om att kvinnors rättigheter är mänskliga rättigheter och att alla frågor och beslut måste ha ett funktionshinder-perspektiv. Tillsammans fortsätter vi att påverka och förändra.
2 (2)
2 (2)
image1.png
FQ Forum - Kvinnor och Funktionshinder

Forum - Women and Disability in Sweden




