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Till årsmötet 13 april 2023		

Förslag till Verksamhetsplan för 2023			Ärende 16

Inledning

FQ, Forum – Kvinnor och Funktionshinder är en demokratisk och feministisk kvinnoorganisation, som är partipolitiskt och religiöst obunden. Föreningens syfte är att för alla som själva identifierar sig som flicka/kvinna med funktionsnedsättning eller normbrytande funktionalitet:
· aktivt stärka den inneboende kraften
· inom alla samhällsområden verka för förbättringar av situationen
· medverka till förbättrade möjligheter till inflytande och påverkan i
· samhällslivet
· arbeta för att motverka alla former av diskriminering och våld
· arbeta för ökat inflytande inom sina egna
· funktionshinderorganisationer.

Vår verksamhet består både av opinionsbildning, bevakning och representation inom ovanstående områden samt av medlemsaktiviteter och seminarier för kunskapsutbyte och påverkan.

För verksamhetsåret 2023 har vi blivit beviljade verksamhetsstöd av Jämställdhetsmyndigheten. Vi ser fram emot att fortsätta och att utöka vår viktiga verksamhet.

Vi kommer att fortsätta hålla i vissa aktiviteter digitalt, detta för att vi ser att fler medlemmar har större möjlighet att delta än vid fysiska aktiviteter. I maj planerar vi en medlemshelg och den kommer att hållas i Stockholm. 

Den 24 februari 2022 berördes vi alla djupt när Ryssland invaderade Ukraina. Återigen kom frågan om krisberedskap på tal men nu i en helt annan vinkel än vid pandemin, till exempel talades det om otillgängliga skyddsrum och hur personer med funktionsnedsättning drabbas vid större elavbrott. Vi vill fortsätta lyfta frågan om krisberedskap för att belysa funktionshinderperspektivet. 

Arbetet med frågorna om ekonomisk jämställdhet och undanröjande av hinder för utbildning och arbete är fortsatt högaktuellt. Inte minst med tanke på den lågkonjunktur som samhället befinner sig i idag och när många har det svårare än någonsin att få sin ekonomi att gå ihop.

Vi kommer att fortsätta sprida kunskap om att mäns våld mot kvinnor är något som kvinnor med funktionsnedsättning utsätts för. Vi ska driva på för att denna insikt ska finnas genom hela kedjan av socialtjänst, sjukvård, polis och rättsväsende. Under år 2022 har vi medverkat i det regeringsuppdrag Myndigheten för delaktighet, MFD, fått om Våldsutsatthet för personer med funktionsnedsättning. Vi ingår dels i den referensgrupp MFD tillsatt för uppdraget och vi kommer ha flera aktiva inom området som representerar FQ vid de samråd som myndigheten planerar.

FQ kommer även under det här året ha som tema, paroll för vårt arbete att kvinnor med funktionsnedsättning är ”En av alla”.

12 april digitalt kvällsseminarium 
I ett samtal om då- och nutidens syn på kvinnor med funktionsnedsättning, med utgångspunkt i Margareta Perssons bok Styvsystrar, medverkar förutom författaren Sveriges Kvinnoorganisationer och den feministiska tidskriften Fempers. Det blir ett dgitalt kvällsseminarium till vilket vi bjuder in funktionshinderrörelsen och kvinnorrörelsen brett.

Årsmöte den 13 april
Årsmötet kommer i år att hållas digitalt via mötesplattformen Zoom den 13 april och det kommer vara skriv- och teckenspråkstolkat.

Medlemshelg 6 - 7 maj i Stockholm
Vi planerar att hålla en fysisk träff i Stockholm 6 - 7 maj med möjlighet för ett drygt 20-tal medlemmar att delta. Genom den vill vi ge några av våra medlemmar ett tillfälle att nätverka, att möta varandra fysiskt och inte enbart digitalt. Vi menar att detta är viktigt nu efter den långa covidparantesen och i en tid då världen är och bitvis känns mörk, ge tillfälle för medlemmar att peppas av varandra och av inspirerande föreläsningar kopplade till jämställdhet och funktionsnedsättning. 
Medlemsträff under första halvan av juni – om att växa upp som flicka med funktionsnedsättning
För några år sedan fick FQ via vår medlem Inger Blom en gåva i samband med hennes högtidsdag, en gåva att använda till ett arrangemang och nu är tiden kommen. 

Inger Blom har arbetat hela sitt yrkesverksamma liv inom verksamheter för barn med nedsatt rörelseförmåga, barn på sjukhus och inom barnhabiliteringsteam som förskolelärare med uppgifter att ge råd och stöd i samband med exempelvis daghemsplaceringar, samt på senare år med handledning inom assistansområdet.

Vi är många som kan vittna om den betydelse Inger Blom haft för barn och unga med funktionsnedsättningar och för flera av oss, som unga eller vuxna kvinnor. I samråd med Inger Blom planerar vi att bjuda in unga kvinnor från funktionshinderrörelsens ungdomsorganisationer till en digital träff där temat är just att växa upp som flicka och ung kvinna med funktionsnedsättning. Den penninggåva FQ fått använder vi till att dokumentera samtalen för att kunna sprida insikter, tips, råd och kunskap till fler.

Digitala medlemsmöten
Vi vill fortsätta att hålla korta digitala medlemsträffar på olika teman eftersom det varit uppskattat bland våra medlemmar. Genom digitala möten kan vi också bjuda in representanter för andra organisationer som arbetar med kvinnors villkor. Vi menar att det är viktigt för oss att influera dem och låta oss inspireras av deras arbete. 
Genom de digitala medlemsmötena kan våra medlemmar runt om i landet delta på lika villkor och det är av stort värde för såväl medlemmarna som organisationen.
Vi ser att det är uppskattat av medlemmarna att träffas med jämna mellanrum och diskutera om olika ämnen rörande kvinna-funktionsnedsättning-jämställdhet. De digitala medlemsmötena har kommit att bli ryggraden i vår medlemsverksamhet. De här mötena skapar engagemang och våra medlemmar har ett forum att mötas i.
Trots detta vill vi ändå under senare delen av verksamhetsåret 2023 se närmare på möjligheterna att under nästkommande verksamhetsår 2024 möjligen anordna ett par regionala träffar på plats någonstans i Sverige som inte är Stockholm. 

I övrigt kommer FQ förutom att bevaka samhällsutvecklingen och agera opinionsbildande ur ett jämställdhetsperspektiv. Vi ser neddragningar och försämringar inom olika områden som berör personer med normbrytande funktionalitet i allmänhet och sett ur ett jämställdhetsperspektiv vet vi av erfarenhet att sådant alltid slår hårdare mot kvinnor. Där måste vi finnas för bevakning och påverkansarbete i de olika forum och möjligheter som finns etablerade och som dyker upp längs vägen.
Vi kommer fortsätta våra försök att bjuda Sveriges jämställdhetsminister Paulina Brandberg till ett av våra möten under året.
I orostider är krisberedskapen viktig att bevaka och det kommer vi fortsätta att göra ur ett jämställdhetsperspektiv.
Vi kommer under året att yttra oss över Huvudmannaskapsutredningen ur ett funktionshinder- och jämställdhetsperspektiv. 

För övrigt kommer vi, liksom tidigare, fortsätta att:
· Ytterligare stärka kontakterna med Jämställdhetsmyndigheten,
· Fortsätta samarbeta med både kvinnorörelsen och funktionshinderrörelsen,
· Söka möjligheter för att återuppta vårt engagemang i Flicka-plattformen,
· Delta i och sprida arbetet inom Nätverket Lön hela dagen,
· Uppmärksamma Internationella kvinnodagen den 8 mars, 
· Delta i Sveriges Kvinnoorganisationers årsmöte,
· Uppmärksamma Internationella funktionshinderdagen den 3 december.

Vi deltar i IVOs regeringsuppdrag om och utveckla tillsynen av socialtjänstens och hälso- och sjukvårdens arbete mot mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer. Här ska kvinnor med funktionsnedsättningar särskilt uppmärksammas. Uppdraget ska slutredovisa 2024.

[bookmark: _GoBack]Vi ingår i referensgruppen för projektet Flerspråkigt brukarstöd som drivs av ABF Malmö och föreningen Tahrir och finansieras genom Arvsfonden. Referensgruppen träffas två gånger per år. www.tahrir.se
Styrelsearbete
Vi planerar att fortsätta ha majoriteten av styrelsemötena digitalt men hålla ett på plats på kansliet i Farsta, Stockholm. Vi planerar att under 2023 genomföra uppskattningsvis tio protokollförda digitala sammanträden samt publicera minst fyra medlemsbrev.

Vi har ett kontorsrum på DHRs förbundskansli i Farsta. Därigenom har vi tillgång till DHRs konferensrum som på alla sätt är tillgängligt och en användbar lokal att tillgå. Vi har där också allt vårt material lagrat i form av arkiv, litteratur, profilprodukter och utställningsutrustning.

Vi en relativt ny webbplats och för att den ska vara fullt tillgänglig och användbar behöver den fortsatt underhållas, uppdateras och utvecklas, något som vi kommer fortsätta med under 2023.

Vi fortsätter också att sprida vårt arbete och att hålla kontakt med medlemmar och andra intresserade via vår sida på Facebook och kontot på Instagram.

Under året har vi som ambition att på FQ-bloggen fortsätta publicera texter skrivna av FQs medlemmar och andra.

Genom vårt arbete i FQ, Forum – Kvinnor och Funktionshinder påminner vi om att kvinnors rättigheter är mänskliga rättigheter och att alla frågor och beslut måste ha ett funktionshinder- och jämställdhetsperspektiv. Tillsammans fortsätter vi att påverka och förändra.



